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1. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ‘kCn ^;ksx#<+* gS \ 
(A) ikunku 
(B) egk’k; 
(C) vykSfdd 
(D) [kVey  

 9. ^erokyk* if=dk dk lEiknu fdlus fd;k \ 
(A) iar 
(B) t;’kadj izlkn 
(C) fujkyk 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

2. ^^v/kwjk Kku Hk;adj gksrk gS** ds fy, lgh yksdksfä gS & 
(A) usdh vkSj iwN&iwN 
(B) uhds dks lc ykxr uhdks 
(C) usdh dj nfj;k esa Mky 
(D) uhe gdhe [krjk tku  

 10. egknsoh oekZ dk tUe dc gqvk \ 
(A) 1909 bZ0 esa 
(B) 1908 bZ0 esa 
(C) 1907 bZ0 esa 
(D) 1906 bZ0 esa 

3. Hkkstiqjh lEcfU/kr gS & 
(A) fcgkjh Hkk”kk ls 
(B) NŸkhlx<+h ls 
(C) ck¡x: ls 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

 11. ^tks ukVd esa vfHku; djs* mls dgk tkrk gS & 
(A) usrk 
(B) ukVddkj 
(C) vf/kuk;d 
(D) vfHkusrk  

4. ^^vcykSa ulkuh] vcykSa ulsgkSa! 
jkeÑik Hkofulk fljkuh] tkxr goS u MlsgkSa** 
 mi;qZä iafDr;k¡ fdl dfo }kjk fy[kh xbZ gSa \ 
(A) rqylh 
(B) lwjnkl 
(C) ehjk 
(D) ?kukuUn 

 12. ^ckny] xjtks! 
Qsj Qsj ?kksj xxu] /kkjk/kj vksA* 
  ds jpukdkj gSa & 
(A) vKs; 
(B) fujkyk 
(C) egknsoh 
(D) ehjk 

5. NUn’kkL= iz.ksrkvksa us NUn ds fuEu Hksn fd;s gSa & 
(A) nks 
(B) rhu 
(C) ik¡p 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

 13. ioZr laKk dk Hksn crkb, & 
(A) O;fDrokpd 
(B) tkfrokpd 
(C) Hkkookpd 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

6. ^vks* dk fuekZ.k gqvk & 
(A) v $ m 
(B) vk $ b  
(C) v $ vks 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

 14. ^okD;] Hkk”kk dh lEiw.kZ lkFkZd bdkbZ gSa* & 
(A) lgh 
(B) vkaf’kd lgh 
(C) vkaf’kd xyr 
(D) iw.kZ xyr  

7. Hkk”kk dh lcls NksVh bdkbZ gS & 
(A) o.kZ 
(B) ‘kCn 
(C) O;atu 
(D) Loj 

 15. fganh ‘kCndks’k esa ^{k* o.kZ dk Øe fdl o.kZ ds ckn 
vkrk gS \ 
(A) g 
(B) [k 
(C) d 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

8. cPpksa dks lqykus ds fy, xk;k tkus okyk xhr 
dgykrk gS & 
(A) xhr 
(B) laxhr 
(C) yksjh 
(D) LoIu 

 16. okD; dks i<+us ;k cksyus esa tks FkksM+h nsj dk Bgjko 
vkrk gS] mls dgrs gSa & 
(A) v)Z fojke 
(B) fojke 
(C) iw.kZ fojke 
(D) vYi fojke 
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17. ^ckny jkx* dfork ds jpf;rk gSa & 
(A) /keZohj Hkkjrh 
(B) fQjkd 
(C) fujkyk 
(D) dchj 

 19. ^vDy ds ihNs yV~B fy;s fQjuk* eqgkojs dk vFkZ gS & 
(A) egkew[kZ 
(B) otz ew[kZ gksuk 
(C) dqN u le> ikuk 
(D) ew[kZrk djuk  

18. dk] ds] dh fdl dkjd dk dkjd fpºu gSa \ 
(A) deZ 
(B) dŸkkZ 
(C) lEiznku 
(D) laca/k 

 20. vkfndkyhu jpukdkj ^txfud* dh jpuk dk uke gS& 
(A) ijeky jklks 
(B) fot;iky jklks 
(C) fcly nso jklks 
(D) gEehj jklks 

     

21. Who established ‘Panwar Dynasty’ ? 
(A) Ajay Pal 
(B) Kanak Pal 
(C) Man Shah 
(D) Fateh Shah 

 21. iaokj oa’k dk laLFkkid dkSu Fkk \ 
(A) vt; iky 
(B) dud iky 
(C) eku ‘kkg 
(D) Qrsg ‘kkg 

22. Which one of the following is known as 
‘Mystery Lake’ of Uttarakhand ? 
(A) Sukhatal 
(B) Khurpatal 
(C) Roopkund 
(D) Hemkund 

 22. fuEufyf[kr esa dkSu lk rky mŸkjk[k.M ds ^jgL; 
rky* ds uke ls tkuk tkrk gS \ 
(A) lw[kkrky 
(B) [kqjikrky 
(C) #idq.M 
(D) gsedq.M 

23. Who was the king of Garhwal, when 
‘Garhwal -  Mughal’ relation was cordial  ? 
(A) Prithvipati Shah 
(B) Fateh Shah 
(C) Mahipal Shah 
(D) Shyam Shah 

 23. x<+oky dk og dkSu lk jktk Fkk] ftlds le; esa 
^x<+oky&eqxy* lEcU/k lkSgknZiw.kZ Fks \ 
(A) iF̀ohifr ‘kkg 
(B) Qrsg ‘kkg 
(C) efgiky ‘kkg 
(D) ‘;ke ‘kkg 

24. Who was the first recipient of ‘Paramvir 
Chakra’ from Kumaun Regiment ? 
(A) Major Shaitan Singh 
(B) Major Somnath Sharma 
(C) General B.C. Joshi 
(D) Major-General B.C. Khanduri 

 24. dqekÅ¡ jsthes.V ls loZizFke ^ijeohj pØ* fdls 
izkIr gqvk Fkk \ 
(A) estj ‘kSrku flag 
(B) estj lkseukFk ‘kekZ 
(C) tujy ch0lh0 tks’kh  
(D) estj&tujy ch0lh0 [k.MwM+h 

25. Which is the Garhwali movie made by 
Pareshwar Gaur in year 1981 ? 
(A) Jagwal 
(B) Magha Aa 
(C) Ghar Jawaen 
(D) Kainja 

 25. o"kZ 1981 esa ikjs’oj xkSM+ }kjk fufeZr x<+okyh Hkk”kk 
dh fQYe dkSu gS \ 
(A) tXoky 
(B) es?kk vk 
(C) ?kj ToSa 
(D) dSatk 

26. Which of the following is a folk singer ? 
(A) Sarojini Kaitura 
(B) Chandra Singh ‘Rahi’ 
(C) Harshwanti Bisht 
(D) Bachendri Pal  

 26. fuEu esa ls dkSu yksd xk;d gS \ 
(A) ljkstuh dSarqjk 
(B) pUnz flag ^jkgh* 
(C) g”kZoUrh fc”V 
(D) cpsUnzh iky 
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27. Which of the following Chief Minister 
formed ‘Kaushik Samiti’  
(A) Rajnath Singh 
(B) Mulayam Singh 
(C) Kalyan Singh 
(D) Mayawati 

 27. fuEufyf[kr esa ls ^dkSf’kd lfefr* dk xBu fdl 
eq[;ea=h us fd;k \ 
(A) jktukFk flag 
(B) eqyk;e flag 
(C) dY;k.k flag 
(D) ek;korh 

28. Who established ‘Shamiar Natya Club’ in the 
city of Tehri ?  
(A) Bhavani Dutt Uniyal 
(B) Chakra Dhar Juyal 
(C) Shiv Narayan Singh 
(D) Jodh Singh Negi 

 28. fVgjh uxj esa ^’kSfe;j ukV~; Dyc* dh LFkkiuk 
fdlus dh Fkh \ 
(A) Hkokuh nŸk mfu;ky 
(B) pØ/kj tq;ky 
(C) f’ko ukjk;.k flag 
(D) tks/k flag usxh 

29. Who has get the first degree of D.Lit. in 
Hindi, out of the following ? 
(A) Shiva Nand Nautiyal 
(B) Pitmabar Dutt Barthwal 
(C) Harimohan 
(D) None of the above 

 29. fuEufyf[kr esa ls fdl us fgUnh esa izFke Mh0fyV~ 
mikf/k izkIr dh gS \ 
(A) f’kokuUn ukSfV;ky 
(B) ihrkEcj nŸk cM+Foky 
(C) gfjeksgu 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

30. Who is the Chief Secretary of Uttarakhand 
Government ?  
(A) Shatrughan Singh 
(B) Manisha Panwar 
(C) S. Ramaswamy 
(D) Radha Raturi 

 30. mŸkjk[k.M ljdkj ds ^eq[; lfpo* dkSu gSa \ 
(A) ‘k=q?u flag 
(B) euh”kk iaokj 
(C) ,l0 jkekLokeh 
(D) jk/kk jrwM+h 

31. Which was the first Hindi Newspaper 
published from Uttarakhand region ? 
(A) Samay Vinod 
(B) Yugvaani 
(C) Swadheen Praja 
(D) Almora Akhbaar 

 31. mŸkjk[k.M {ks= ls izdkf’kr gksus okyk izFke fgUnh 
lekpkj i= dkSu Fkk \ 
(A) le; fouksn 
(B) ;qxok.kh 
(C) Lok/khu iztk 
(D) vYeksM+k v[ckj 

32. The Devidhura fair is celebrated in which 
month ? 
(A) Shrawan 
(B) Kartik 
(C) Chaitra 
(D) Falguna 

 32. nsoh/kwjk dk esyk fdl eghus esa vk;ksftr fd;k 
tkrk gS \ 
(A) Jko.k 
(B) dkfrZd 
(C) pS= 
(D) QkYxqu 

33. According to 13th Forest Report, what is the 
percentage of forest cover area in uttarakhand ? 
(A) 46.71 
(B) 46.25 
(C) 45.82 
(D) None of the above 

 33. 13oha ou fjiksVZ ds vuqlkj mŸkjk[k.M jkT; esa 
fdrus izfr’kr Hkkx esa ou gS \ 
(A) 46.71 
(B) 46.25 
(C) 45.82 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

34. ‘Sanskriti Portal’ of Uttarakhand is developed 
for preserving for which language – 
(A) Hindi 
(B) Sanskrit 
(C) Kumauni & Garhwali 
(D) All of the above 

 34. mŸkjk[k.M dk laLÑfr iksVZy fdl Hkk”kk ds laj{k.k 
gsrq fodflr fd;k x;k gS \ 
(A) fgUnh 
(B) laLÑr 
(C) dqekÅ¡uh o x<+okyh 
(D) mi;qZä lHkh 
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35. In which of the following year was Jim 
Corbett Park declared as Tiger Reserve ? 
(A) 1965 A.D. 
(B) 1970 A.D. 
(C) 1973 A.D. 
(D) 1980 A.D. 

 35. ^fte dkcsZV ikdZ dks ck?k lajf{kr {ks= ?kksf”kr fd;k 
x;k gS \ 
(A) 1965 bZ0 esa 
(B) 1970 bZ0 esa 
(C) 1973 bZ0 esa 
(D) 1980 bZ0 esa 

36. Which tribe practices the work of seasonal 
animal grazing ? 
(A) Boksa 
(B) Jaunsari 
(C) Bhotia 
(D) Tharu 

 36. ekSleh i'kqpkj.k O;olk; fuEu esa ls dkSu lh 
tutkfr djrh gS \ 
(A) cksDlk 
(B) tkSulkjh 
(C) HkksfV;k 
(D) Fkk: 

37. In SI system, power of lens is measured in – 
(A) Om () 
(B) Ampere (A) 
(C) Dioptre (D) 
(D) Centimetre (Cm) 

 37. ,l0vkbZ0 i)fr esa ySUl dh {kerk dk ek=d gS & 
(A) vkse () 
(B) ,fEi;j (A) 
(C) Mk;ksIVj (D) 
(D) lsaVhehVj (Cm) 

38. Who is the Human Resource Minister of India ? 
(A) Arun Jaitley 
(B) Smriti Irani 
(C) Prakash Javadekar 
(D) None of the above 

 38. Hkkjr ds ekuo lalk/ku fodkl ea=h dkSu gSa \ 
(A) v#.k tsVyh 
(B) Lèfr bZjkuh 
(C) izdk’k tkosM+dj 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

39. The first women freedom fighter of present 
Uttarakhand area who went jail – 
(A) Laxmi Tamta 
(B) Jayanti Devi Pant 
(C) Vishni Devi Shah 
(D) Tulsi Devi Rawat 

 39. orZeku mŸkjk[k.M {ks= dh izFke efgyk Lora=rk 
lsukuh tks tsy xbZ & 
(A) y{eh VEVk 
(B) t;Urh nsoh iUr 
(C) fo’kuh nsoh ‘kkg 
(D) rqylh nsoh jkor 

40. Which is the smallest district of Uttarakhand 
in area ? 
(A) Rudraprayag 
(B) Champawat 
(C) Bageshwar 
(D) Haridwar 

 40. mŸkjk[k.M esa {ks=Qy dh nf̀”V ls lcls NksVk ftyk 
dkSu lk gS \ 
(A) :nziz;kx 
(B) pEikor 
(C) ckxs’oj 
(D) gfj}kj 

41. What was the royal emblem of Chand Dynasty ? 
(A) Cow 
(B) Buffalo 
(C) Horse 
(D) Snake 

 41. pUn jktoa’k dk jkT; fpºu D;k Fkk \ 
(A) xk; 
(B) HkSal 
(C) ?kksM+k 
(D) lk¡i 

42. Which game Gagan Narang is associated with ? 
(A) Billiards 
(B) Chess 
(C) Shooting 
(D) Badminton 

 42. ^xxu ukjax* fdl [ksy ls lEcfU/kr gSa \ 
(A) fofy;MZ~l 
(B) ‘krjat 
(C) fu’kkusckth 
(D) cSMfeUVu 
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43. Who is the author of ‘Coolie-Begar Pratha’ in 
Uttarakhand’ ? 
(A) Dr. Parth Sarthi Darbral 
(B) Dr. Shekhar Pathak 
(C) Pankaj Bisht 
(D) Himanshu Joshi 

 43. ^mŸkjk[k.M esa dqyh&csxkj izFkk* ds ys[kd dkSu gSa \ 
(A) MkW0 ikFkZ lkjFkh Mcjky 
(B) MkW0 ‘ks[kj ikBd 
(C) iadt fc”V 
(D) fgeka’kq tks’kh 

44. Terrorist attack was done on “World Trade 
Centre” on – 
(A) 11 September 
(B) 09 November 
(C) 11 November 
(D) 09 September 

 44. ^oMZ VªsM lsUVj* ij vkradh geyk gqvk Fkk & 
(A) 11 flrEcj dks 
(B) 09 uoEcj dks 
(C) 11 uoEcj dks 
(D) 09 flrEcj dks 

45. Which of the following is a peninsular river 
of India ?  
(A) Gandak 
(B) Krishna 
(C) Kosi 
(D) Sutlaj   

 45. fuEu esa ls izk;}hih; Hkkjr dh unh dkSu gS & 
(A) x.Md 
(B) Ñ”.kk 
(C) dkslh 
(D) lryt 

46. On which plant Mendel did most of his 
experiments of Genetics ? 
(A) Mustard 
(B) Hibiscus 
(C) Potato 
(D) Pea 

 46. es.My us vkuqoaf’kdrk ds iz;ksx lcls vf/kd fdl 
ikS/ks ij fd;s \ 
(A) ljlksa 
(B) xqM+gy 
(C) vkyw 
(D) eVj 

47. Ozone layer protects us from which rays 
coming from the sun ? 
(A) Infra-red rays 
(B) X-rays 
(C) Gamma rays 
(D) Ultra violet rays 

 47. vkstksu ijr gekjh j{kk lw;Z ls vkus okyh fdu 
fdj.kksa ls djrh gS \ 
(A) bUÝk&jsM fdj.kksa ls 
(B) ,Dl&fdj.kksa ls 
(C) xkek fdj.kksa ls 
(D) ijk cSxuh fdj.kksa ls 

48. India’s first National Park is – 
(A) Raja Ji National Park 
(B) Jim Corbett National Park 
(C) Kajiranga National Park 
(D) Dudhva National Park 

 48. Hkkjr dk izFke jk”Vªh; m|ku gS & 
(A) jktk th us’kuy ikdZ 
(B) fte dkcsZV us’kuy ikdZ 
(C) dkthjaxk us’kuy ikdZ 
(D) nq/kok us’kuy ikdZ 

49. Who is known as ‘Iron Man of India’ ? 
(A) Sardar Ballabh Bhai Patel 
(B) Jaiparakash Narayan 
(C) Jawahar Lal Nehru 
(D) None of the above 

 49. ^Hkkjr dk ykSg iq#”k* uke ls dkSu tkus tkrs gSa \ 
(A) ljnkj cYyHk HkkbZ iVsy 
(B) t;izdk’k ukjk;.k 
(C) tokgj yky usg# 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

50. Who was awarded the Saraswati Award for 
the year 2015 ? 
(A) Padma Sachdeva 
(B) Mridula Garg 
(C) Mrinal Pandey 
(D) Mahashweta Devi 

 50. 2015 dk ljLorh lEeku fdl dks izkIr gqvk \ 
(A) in~ek lpnso 
(B) ènqyk xxZ 
(C) è.kky ik.Ms 
(D) egk’osrk nsoh 

51. According to famous Economist Marshal 
‘The meaning of ordinary business of life’ is – 
(A) Agricultural Production 
(B) Trade 
(C) Employment 
(D) All of the above 

 51. izfl) vFkZ’kkL=h ek’kZy ds vuqlkj ^thou ds 
lkekU; O;olk;* dk vFkZ gS & 
(A) Ñf”k mRiknu 
(B) O;kikj 
(C) jkstxkj 
(D) mi;qZä lHkh 
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52. Great musician Amir Khusro invented which 
musical instrument ? 
(A) Guitar 
(B) Sahatara (Sitar) 
(C) Flute 
(D) Veena 

 52. egku laxhrK vehj [kqljks us dkSu lk ok| ;a= 
cuk;k \ 
(A) fxVkj 
(B) lgrkjk ¼flrkj½ 
(C) ckalqjh 
(D) oh.kk 

53. Name the first cricketer, who scored 10,000 
runs in One Day International Matches – 
(A) Ravi Shastri 
(B) Sunil Gavaskar 
(C) Brian Lara 
(D) Sachin Tendulkar  

 53. ,d fnolh; vUrjkZ”Vªh; eSpksa esa lcls igys 10]000 
ju cukus okys fØdsVj dk uke gS & 
(A) jfo ‘kkL=h 
(B) lquhy xkoLdj 
(C) czk;u ykjk 
(D) lfpu rsanqydj 

54. Emulsification is necessary for the digestion of – 
(A) Proteins and fats 
(B) Proteins and carbohydrate 
(C) Proteins  
(D) Fats 

 54. beYlhdj.k fuEu esa fdlds ikpu gsrq vko’;d gS \ 
(A) izksVhu ,oa olk 
(B) izksVhu ,oa dkcksZgkbMªsV 
(C) izksVhu 
(D) olk 

55. Enzyme in saliva help the digestion of – 
(A) Proteins  
(B) Fats 
(C) Proteins and fats 
(D) Starch  

 55. ykj esa mifLFkr ,Utkbe fdldk ikpu djrs gSa \ 
(A) izksVhu dk 
(B) olk dk 
(C) izksVhu vkSj olk dk 
(D) LVkpZ dk 

56. AIDS virus is a retrovirus because its genetic 
material is – 
(A) DNA 
(B) RNA 
(C) Both DNA and RNA 
(D) It has no genetic material 

 56. ,M~l ok;jl jsVªksok;jl dgykrk gS D;ksafd bldk 
vkuqokaf’kd inkFkZ gksrk gS & 
(A) Mh0,u0,0 
(B) vkj0,u0,0 
(C) Mh0,u0,0 o vkj0,u0,0 nksuksa 
(D) blesa vuqokaf’kd inkFkZ ugha gksrk gS 

57. Frog is cold blooded because its – 
(A) Body temperature changes according to 

the environment. 
(B) Blood is very cold. 
(C) Body is always cold. 
(D) No one can touch it. 

 57. es<+d vfu;rrkih gksrk gS] D;ksafd & 
(A) blds ‘kjhj dk rkieku okrkoj.k ds vuqlkj 

cnyrk jgrk gSA 
(B) bldk jä cgqr BaMk gksrk gSA 
(C) bldk 'kjhj lnk BaMk jgrk gSA 
(D) dksbZ bls Nw ugha ldrk gSA 

58. ‘Vasectomy’ is a surgical method of – 
(A) Contraception in females 
(B) Contraception in males 
(C) Removal of testes 
(D) Removal of ovaries  

 58. ^oklsDVkWeh* ,d ‘kY; fØ;k gS & 
(A) efgykvksa esa xeZfujks/ku gsrq 
(B) iq#”kksa esa xHkZfujks/ku gsrq 
(C) o”̀k.k dks fudkyus gsrq 
(D) v.Mk’k; dks fudkyus gsrq 

59. azby , dwev , ? , irjq 
(A) evfu 
(B) gtsh 
(C) evuf 
(D) gths 

 59. azby , dwev , ? , irjq 
(A) evfu 
(B) gtsh 
(C) evuf 
(D) gths 

60. Which of the following river is known as 
‘Dakshin Ganga’ ?  
(A) Tapti 
(B) Cauvery  
(C) Godavery  
(D) Gomti 

 60. fuEu esa ls dkSu lh unh ^nf{k.k xaxk* tkuh tkrh gS \ 
(A) rkIrh 
(B) dkosjh 
(C) xksnkojh 
(D) xkserh 
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61. Janak started from his house and walked 2 
km. towards North then he took a right turn 
and covered 1 km., then he again took a right 
turn and walked 2 km. In which direction is 
he going ? 
(A) East 
(B) North 
(C) South 
(D) North - East 

 61. tud vius ?kj ls pyuk ‘kq# djrk gS ,oa 2 
fdeh0 mŸkj dh vksj pyrk gS rc og ,d nk;ka 
eksM+ ysdj 1 fdeh0 pyrk gS rc og iqu% ,d nk;ka 
eksM+ ysdj 2 fdeh0 pyrk gSA og fdl fn’kk esa tk 
jgk gS \ 
(A) iwoZ 
(B) mŸkj 
(C) nf{k.k 
(D) mŸkj & iwoZ 

62. Find the correct digit in the question mark (?) 
from following pattern – 
 
 
 
 

(A) 320 
(B) 274 
(C) 132 
(D) 262 

 62. fuEufyf[kr iSVuZ esa iz’uokpd fpºu ¼\½ ds LFkku 
ij mfpr la[;k Nk¡fV, & 
 
 
 
 

(A) 320 
(B) 274 
(C) 132 
(D) 262 

63. Which is the Botanical name of Bramha 
Kamal ? 
(A) Myrica Magi 
(B) Pinus Roxburghee  
(C) Rhododendron Arboreum 
(D) Saussurea Ovallata 

 63. ^czã dey* dk okuLifrd uke D;k gS \ 
(A) ekbfjdk eSxh 
(B) ikbul jksDlfcjxh 
(C) jksMksMsuMªksu vjcksfj;e 
(D) llksfj;k vksoksysVk  

64. In which year was ‘Kuli Begar Pratha’ 
abolished ? 
(A) 1921 A.D. 
(B) 1922 A.D. 
(C) 1923 A.D. 
(D) 1925 A.D. 

 64. ^dqyh csxkj izFkk* dk var fdl o”kZ gqvk \ 
(A) 1921 bZ0 
(B) 1922 bZ0 
(C) 1923 bZ0 
(D) 1925 bZ0 

65. Who was the first Lok Ayukta of Uttarakhand ? 
(A) Justice S.H.A. Raza 
(B) Justice M.M. Ghildiyal 
(C) Justice B.C. Kandpal 
(D) Justice Varin Ghosh 

 65. mŸkjk[k.M ds izFke yksd vk;qDr dkSu Fks \ 
(A) U;k;ewfrZ ,l0,p0,0 jt+k 
(B) U;k;wfeZ ,e0,l0 f?kfYM;ky 
(C) U;k;ewfrZ ch0lh0 dkaMiky 
(D) U;k;ewfrZ okfju ?kks”k 

66. Who was the first awardee of Padamashri 
from present Uttarakhand area ? 
(A) Laxman Singh Jangpangi 
(B) Badri Dutt Pandey 
(C) Goridutt Pandey 
(D) Lila Dhar Joshi 

 66. in~eJh izkIr djus okys orZeku mŸkjk[k.M {ks= ds 
igys O;fDr dkSu Fks \ 
(A) y{e.k flag taxikaxh 
(B) cnzh nŸk ik.Ms; 
(C) xkSjhnŸk ik.Ms; 
(D) yhyk/kj ik.Ms; 

67. Which of the following district produces 
maximum sugarcane ? 
(A) Dehradun 
(B) Tehri 
(C) Haridwar 
(D) Udham Singh Nagar 

 67. xUus dk lokZf/kd mRiknu fdl ftys esa gksrk gS \ 
(A) nsgjknwu 
(B) fVgjh 
(C) gfj}kj 
(D) Å/ke flag uxj 

1     6      5 

2     3      4 

2     2      0 

4     6      8 

5     3      3 

7     9      1 

131 248 ? 

1     6      5 

2     3      4 

2     2      0 

4     6      8 

5     3      3 

7     9      1 

? 248 131 
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68. In the following dance forms which one has 
no lyrics ? 
(A) Chholia Dance 
(B) Chanchri Dance 
(C) Lasya Dance 
(D) Pandav Dance 

 68. fuEu esa ls fdl ùR; esa fdlh Hkh izdkj dk dksbZ 
xhr ugha gksrk gS \ 
(A) Nksfy;k ùR; 
(B) pk¡pjh ùR; 
(C) ykL; ùR; 
(D) ik.Mo ùR; 

69. Who is called by the name of ‘Uttarakhand ka 
Gandhi’ ? 
(A) Badridutt Pandey 
(B) Sundar Lal Bahuguna 
(C) Indramani Badoni 
(D) Diwaker Bhatt 

 69. ^mŸkjk[k.M dk xka/kh* ds uke ls fdls iqdkjk tkrk 
gS* & 
(A) cnzhnŸk ik.Ms 
(B) lqUnj yky cgqxq.kk 
(C) bUnzef.k cMksuh 
(D) fnokdj Hkê 

70. In which of the following fair, the stone 
warfare is prevalent ? 
(A) Kandali Mahotsava 
(B) Uttarayani Mela 
(C) Devi Dhura Mela 
(D) Nanda Devi Mela 

 70. fuEufyf[kr esyksa esa dkSu&lk ^iRFkj ekj* esys ds 
:i esa vk;ksftr gksrk gS \ 
(A) d.Mkyh egksRlo 
(B) mŸkjk;xh esyk 
(C) nsoh/kqjk esyk 
(D) uUnknsoh esyk 

71. Who was not a member of ‘Praja Mandal’ in 
Tehri State ? 
(A) Chiranji Lal 
(B) Nagendra Dutt Saklani 
(C) Sri Dev Suman 
(D) Paripurnand Painyuli 

 71. fVgjh fj;klr esa ^iztk e.My* ds lnL; ugha Fks & 
(A) fpjath yky 
(B) ukxsUnz nŸk ldykuh 
(C) Jh nso lqeu 
(D) ifjiw.kkZuUn iSU;wyh 

72. Where is Naini-Saini Airport situated ? 
(A) Chamoli 
(B) Pant Nagar 
(C) Dehradun 
(D) Pithoragarh 

 72. uSuh&lSuh gokbZ vìk dgk¡ fLFkr gS \ 
(A) peksyh 
(B) iar uxj 
(C) nsgjknwu 
(D) fiFkkSjkx<+ 

73. Where is Nehru Institute of Mountaineering 
situated ? 
(A) Uttarkashi 
(B) Dehradun 
(C) Bageshwar 
(D) Almora 

 73. usg# ioZrkjksg.k laLFkku dgk¡ fLFkr gS \ 
(A) mŸkjdk’kh 
(B) nsgjknwu 
(C) ckxs’oj 
(D) vYeksM+k 

74. When was International Cricket Ground in 
Dehradun inaugurated ?  
(A) 16 December 2016 A.D. 
(B) 28 October 2008 A.D. 
(C) 9 November 2000 A.D. 
(D) 30 December 2016 A.D. 

 74. nsgjknwu esa vUrjkZ”Vªh; fØdsV eSnku dk mn~?kkVu 
dc gqvk \ 
(A) 16 fnlEcj 2016 bZ0 
(B) 28 vDVwcj 2008 bZ0 
(C) 9 uoEcj 2000 bZ0 
(D) 30 fnlEcj 2016 bZ0 

75. What is the ancient name of Narendra Nagar ? 
(A) Kavtha 
(B) Tappad 
(C) Bhair Taal 
(D) Ouda Thali 

 75. ujsUnz uxj dk iqjkuk uke D;k gS \ 
(A) doBk 
(B) rIiM+ 
(C) HkSj rky 
(D) vksM+k Fkyh 
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76. By which name Haridwar is described by 
Hwensang in his travel account ?  
(A) Po-yu-lo 
(B) Mo-yu-lo 
(C) Hi-po-yu-lo 
(D) Hi-mo-yu-lo 

 76. ºosulkax us vius ;k=k oŸ̀kkar esa gfj}kj dk mYys[k 
fdl uke ls fd;k gS \ 
(A) iks&;w&yks 
(B) eks&;w&yks 
(C) fg&iks&;w&yks 
(D) fg&eks&;w&yks 

77. In which year ‘Jalianwala Bagh Massacre’ 
held ? 
(A) 1893 A.D. 
(B) 1911 A.D. 
(C) 1917 A.D. 
(D) 1919 A.D. 

 77. ^tfy;k¡okyk ckx gR;kdk.M* fdl o”kZ gqvk Fkk \ 
(A) 1893 bZ0 
(B) 1911 bZ0 
(C) 1917 bZ0 
(D) 1919 bZ0 

78. Rajaji National Park is spread across – 
(A) Dehradun, Haridwar, Pauri Garhwal 
(B) Ramnagar, Chamoli, Haldwani 
(C) Ramnagar, Nainital, Champawat 
(D) Nainital, Chamoli, Almora 

 78. jktk th us’kuy ikdZ foLrkfjr gS & 
(A) nsgjknwu] gfj}kj] ikSM+h x<+oky esa 
(B) jkeuxj] peksyh] gY}kuh esa 
(C) jkeuxj] uSuhrky] pEikor esa 
(D) uSuhrky] peksyh] vYeksM+k esa 

79. When did Gurkhas establish their dominion 
over Kumaun ? 
(A) 1793 A.D. 
(B) 1790 A.D. 
(C) 1792 A.D. 
(D) 1794 A.D. 

 79. xksj[kksa us dqek;w¡ ij dc vf/kdkj fd;k \ 
(A) 1793 bZ0 
(B) 1790 bZ0 
(C) 1792 bZ0 
(D) 1794 bZ0 

80. One of the following is not included in 
‘Panch-Prayag’ – 
(A) Devprayag 
(B) Rudraprayag 
(C) Karanprayag 
(D) Sonprayag 

 80. fuEufyf[kr esa ls ,d ^iap&iz;kx* esa lfEefyr ugha 
gS & 
(A) nsoiz;kx 
(B) #nziz;kx 
(C) d.kZiz;kx 
(D) lksuiz;kx 

81. Maula Ram was – 
(A) Artist 
(B) Politician  
(C) Musician 
(D) None of the above 

 81. ekSykjke Fks & 
(A) fp=dkj 
(B) jktuhfrK 
(C) laxhrdkj 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

82. ‘Narmada Bachao Andolan’ is related to – 
(A) Aruna Roy 
(B) Medha Patkar 
(C) Arundhati Roy 
(D) None of the above 

 82. ^ueZnk cpkvks vkUnksyu* lEcfU/kr gS & 
(A) v#.kk jk; 
(B) es/kk ikVsdj 
(C) v#/akrh jk; 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

83. What are Chofla, Tandi, Chanchri among the 
following ? 
(A) Song 
(B) Dance Style 
(C) Festival 
(D) Fair 

 83. pkSQyk] rkanh] pk¡pjh fuEu esa ls D;k gSa \ 
(A) xhr 
(B) ùR; ‘kSyh 
(C) R;kSgkj 
(D) esyk 

84. The State Animal of Uttarakhand is – 
(A) Lion 
(B) Leopard 
(C) Kasturi Mrig (Musk Deer)  
(D) Elephant 

 84. mŸkjk[k.M dk jkT; i'kq gS & 
(A) flag 
(B) rsUnqvk 
(C) dLrwjh èx 
(D) gkFkh 
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85. Which of the following meadows is known 
for its holy place in Vedas and smooth grass ? 
(A) Auli 
(B) Bagji 
(C) Vedani 
(D) Dyara 

 85. fuEu esa ls dkSu lk cqX;ky osnksa ds ifo= LFky o 
viuh e[keyh ?kkl ds fy, tkuk tkrk gS \ 
(A) vkSyh 
(B) cxth 
(C) osfnuh 
(D) n~;kjk 

86. When did ‘Bhopal Gas Tragedy’ occur ? 
(A) 2 – 3 November 1984 A.D. 
(B) 2 – 3 December 1995 A.D. 
(C) 2 – 3 November 1985 A.D. 
(D) 2 – 3 December 1984 A.D. 

 86. ^Hkksiky xSl =klnh* dc gqbZ \ 
(A) 2 & 3 uoEcj 1984 bZ0 
(B) 2 & 3 fnlEcj 1985 bZ0 
(C) 2 & 3 uoEcj 1985 bZ0 
(D) 2 & 3 fnlEcj 1984 bZ0 

87. Who was awarded the Subhadra Kumari 
Chauhan Bal Sahitya Samman, by the Uttar 
Pradesh Hindi Sansthan in year 2015 ? 
(A) Nishchal 
(B) Arvind Mishra 
(C) Dr. Shashi Goyal 
(D) Dr. Ajay Janmejay 

 87. mŸkj izns’k fgUnh laLFkku }kjk o”kZ 2015 dk lqHknzk 
dqekjh pkSgku cky lkfgR; lEeku fdl lkfgR;dkj 
dks fn;k x;k \ 
(A) fu’py 
(B) vjfoUn feJ 
(C) MkW0 ‘kf’k xks;y 
(D) MkW0 vt; tuest; 

88. A glaciar valley encroached by sea is called  
a – 
(A) Fiord 
(B) Ria 
(C) Tarn 
(D) Dremlin 

 88. ,d fge ?kkVh leqnz }kjk vfrØfer gksus ij D;k 
dgykrh gS \ 
(A) fQ;ksMZ 
(B) fj;k 
(C) VkuZ 
(D) Mªsefyu 

89. Which of the following is associated with 
Himalayan Mountain Ranges ? 
(A) Residual Mountain 
(B) Volcanic Mountain 
(C) Folded Mountain 
(D) Block Mountain 

 89. fgeky; ioZr J̀a[kyk fuEu esa ls fdlls lEcfU/kr gS \  
(A) vof’k”V ioZr 
(B) Tokykeq[kh ioZr 
(C) ofyr ioZr 
(D) Cykd ioZr 

90. When was Kalka – Shimla railway included 
in the list of ‘World Heritage’ ? 
(A) 2004 A.D. 
(B) 2006 A.D. 
(C) 2008 A.D. 
(D) 2010 A.D. 

 90. dkydk & f’keyk jsyos dks fdl o”kZ esa ^fo’o 
/kjksgj* lwph esa lfEefyr fd;k x;k \ 
(A) 2004 bZ0  
(B) 2006 bZ0  
(C) 2008 bZ0 
(D) 2010 bZ0 

91. According to Human Development Report 
2011, which State has the highest rank in 
human development ? 
(A) Kerala 
(B) Hariyana 
(C) Delhi 
(D) Maharashtra 

 91. ekuo fodkl fjiksVZ] 2011 ds vuqlkj ekuo fodkl 
lwph esa fdl jkT; dk LFkku lcls Åij gS \ 
(A) dsjy 
(B) gfj;k.kk 
(C) fnYyh 
(D) egkjk”Vª 

92. White Revolution is related to – 
(A) Fish Production 
(B) Salt Production  
(C) Silk Production 
(D) Milk Production 

 92. 'osr ØkfUr fdlls lEcfU/kr gS \ 
(A) eNyh mRiknu 
(B) ued mRiknu 
(C) js’ke mRiknu 
(D) nqX/k mRiknu 
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93. One of the substances added to domestic 
L.P.G. to detect the leakage is – 
(A) Methyl Mercaptan  
(B) Ethyl Mercaptan  
(C) Propyl Mercaptan 
(D) Butyl Mercaptan 

 93. ?kjsyw ,y0ih0th0 dh yhdst Kkr djus ds fy, 
mlesa feykrs gSa & 
(A) feFkkby ejdSIVu 
(B) bFkkby ejdSIVu 
(C) izksikby ejdSIVu 
(D) C;wVkby ejdSIVu 

94. A man riding a bicycle covers 150 m in 25 
second. His speed in km/h is – 
(A) 20 km/h 
(B) 21.6 km/h 
(C) 23 km/h 
(D) None of these 

 94. lkbfdy ij lokj gksdj ,d O;fDr 25 lsd.M esa 
150 ehVj dh nwjh r; djrk gSA crkb, mldh 
pky fdeh@?k.Vk esa fdruh gS \ 
(A) 20 fdeh@?k.Vk 
(B) 21-6 fdeh@?k.Vk 
(C) 23 fdeh@?k.Vk 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

95. If Player : Team, then Ship : ? 
(A) Sailor  
(B) Sea 
(C) Fleet 
(D) Water 

 95. ;fn f[kykM+h % Vhe, rks tgkt % ? 
(A) ukfod 
(B) leqnz 
(C) csM+k 
(D) ty 

96. Find the odd one out – 
(A) Paper 
(B) Pen 
(C) Pencil 
(D) Stationery  

 96. fuEu esa fotkrh; ‘kCn <w<sa & 
(A) isij 
(B) isu  
(C) isfUly 
(D) LVs’kujh 

97. If ‘a’ means addition, ‘b’ means subtraction, 
‘c’ means multiplication and ‘d’ means 
division, then what is value of 18c14a6b16d4 ?  
(A) 63 
(B) 254 
(C) 288 
(D) 1208 

 97. ;fn ‘a’ dk vFkZ gS tksM+uk] ‘b’ dk vFkZ gS ?kVkuk] 
‘c’ dk vFkZ gS xq.kk djuk vkSj ‘d’ dk vFkZ gS Hkkx 
djuk] rks nh xbZ lehdj.k dk eku D;k gksxk \  

18c14a6b16d4  
(A) 63 
(B) 254 
(C) 288 
(D) 1208 

98. Find the missing letters in the given series : 
ABC, PQR, DEF, STU, ? 

(A) GKL 
(B) VWX 
(C) GHI 
(D) IJK 

 98. fuEu Js.kh esa yqIr ‘kCn lewg Kkr djsa % 
ABC, PQR, DEF, STU, ? 

(A) GKL 
(B) VWX 
(C) GHI 
(D) IJK 

99. Number of triangles in this figure – 
(A) 12 
(B) 14 
(C) 16 
(D) 15 

 99. bl vkÑfr esa f=Hkqtksa dh la[;k gS & 
(A) 12 
(B) 14 
(C) 16 
(D) 15 

100. The number of bones present in skull of a 
human being – 
(A) 15 
(B) 22 
(C) 20 
(D) 21 

 100. ,d balku dh [kksiM+h esa ekStwn gfM~M;ksa dh la[;k 
gksrh gS & 
(A) 15 
(B) 22 
(C) 20 
(D) 21 

 

*****  
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Rough Work 
(jQ dk;Z) 
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1. Which of the following is most essential in 
case of blood coagulation ? 
(A) RBC 
(B) WBC 
(C) Platelets 
(D) Lymph 

 1. fuEu esa ls dkSu lk jDr dh tekoV ds ekeys esa lcls 
t:jh gS \ 
(A) vkj0ch0lh0 
(B) MCyw0ch0lh0 
(C) IysVysV~l 
(D) ylhdk 

2. A colour blind person has difficulty in 
distinguishing which colours ? 
(A) Black and Blue 
(B) Green and Red 
(C) Green and Violet 
(D) White and Yellow 

 2. ,d jax vfU/krk okys O;fDr dks dkSu ls jax igpkuus esa 
ijs’kkuh gksrh gS \ 
(A) dkyk o uhyk 
(B) gjk o yky 
(C) gjk o cSxuh 
(D) lQsn o ihyk 

3. Which of these hormone is secreted by ovary ? 
(A) Progesterone  
(B) Aldestarone 
(C) Testosterone 
(D) Calcitonin 

 3. fuEu esa ls dkSu lk gkeksZu v.Mk’k; }kjk lzkfor gksrk gS \ 
(A) izkstsLVjksu 
(B) vYMksLVjksu 
(C) VsLVksLVjksu 
(D) dSYlhVksfuu 

4. How many chromosomes are there in a 
human ? 
(A) 21 pairs 
(B) 22 pairs 
(C) 23 pairs 
(D) 24 pairs 

 4. euq"; esa fdrus Øksekslkse ik;s tkrs gSa \ 
(A) 21 tksM+s 
(B) 22 tksM+s 
(C) 23 tksM+s 
(D) 24 tksM+s 

5. Disease rickets is caused by the deficiency – 
(A) Vitamin A 
(B) Vitamin B 
(C) Vitamin C 
(D) Vitamin D 

 5. fjdsV~l chekjh fdldh deh ls gksrh gS & 
(A) foVkfeu , 
(B) foVkfeu ch 
(C) foVkfeu lh 
(D) foVkfeu Mh 

6. C.T. Scan was discovered by – 
(A) William Roentgen  
(B) Becquerel  
(C) Sir Godfrey Hounsfield  
(D) Curie 

 6. lh0Vh0 LdSu dh [kkst fdlus dh Fkh \ 
(A) fofy;e jks,aVtsu 
(B) cSD;q,sjy 
(C) lj xkWMÝs gkSalQhYM 
(D) D;wjh 

7. Which bone is not a type of pneumatic bone ? 
(A) Maxilla 
(B) Sphenoid  
(C) Ethmoid 
(D) Patella 

 7. fuEufyf[kr gfÏ;ksa esa ls dkSu lh ok;oh; gÏh ugha gS \ 
(A) eSfDt+yk 
(B) LQhukbM 
(C) bFkeksbM 
(D) iVsyk 

8. In which portion coronal plane divides the 
body ? 
(A) Anterior and Posterior 
(B) Superior and Interior  
(C) Right and Left 
(D) None of above 

 8. dksjksuy Iysu ‘kjhj dks fdu&fdu fgLlksa esa foHkkftr 
djrk gS \ 
(A) vkxs ,oa ihNs 
(B) Åij ,oa uhps 
(C) nk;sa ,oa ck;sa 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

9. Which of the following muscles helps in 
chewing food ? 
(A) Orbiculasis oris  
(B) Buccinator 
(C) Masseter 
(D) Platysma 

 9. fuEu esa ls dkSu lh ek¡lis’kh Hkkstu dks pckus esa enn 
djrh gS \ 
(A) vksfcZD;wySfjl vksfjl 
(B) diksyis’kh 
(C) eLlsVj 
(D) IySfVTek 
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10. What is the origin of Gamma rays ? 
(A) Intra nuclear 
(B) Extra nuclear 
(C) Electrons 
(D) He2+ ion 

 10. xkek fdj.kksa dh mRifŸk dgk¡ ls gksrh gS \ 
(A) bUVªkU;wDyh;j 
(B) ,DlVªkU;wDyh;j 
(C) bysDVªkWUl 
(D) He2+ vk;u 

11. All of the following are the properties of X-
Rays, except –  
(A) Penetration  
(B) Ionization 
(C) Short Wavelength  
(D) Collimation  

 11. fuEu esa ls -------------------- dks NksM+dj lHkh ,Dl&fdj.kksa ds 
xq.k gSaA 
(A) Hksnu 
(B) vk;uhdj.k 
(C) NksVh rjax nS/;Z 
(D) dksfyes’ku 

12. In modern X-Ray tube, rotating anode is 
made up of – 
(A) Tungsten + 1% Rhenium 
(B) Tungsten + 0.1% Rhenium 
(C) Tungsten + 10% Rhenium 
(D) Tungsten + Copper 

 12. vk/kqfud ,Dl&js uyh dh ?kw.kZu ,uksM fdl ls cuh gksrh 
gS \ 
(A) Tungsten + 1% Rhenium 
(B) Tungsten + 0.1% Rhenium 
(C) Tungsten + 10% Rhenium 
(D) Tungsten + Copper 

13. Out of the following pairs, which one does 
not have identical dimension ? 
(A) Impulse and momentum 
(B) Work and torque 
(C) Angular momentum and Planck’s constant  
(D) Moment of inertia and moment of force  

 13. fuEu tksM+ksa esa ls fdl dk leku foek,a ugha gS \ 
(A) vkosx ,oa xfr 
(B) dk;Z ,oa VkdZ 
(C) dks.kh; xfr ,oa IySad fLFkjkad 
(D) tM+Rok?kw.kZ ,oa cy dk vk?kw.kZ  

14. X-rays have the following relation between 
the minimum wavelength (λ min) and 
accelerating potential (v) – 
(A) λ min ∝ 1/v2 
(B) λ min ∝ 1/v 
(C) λ2 min ∝ v 
(D) λ min ∝ v 

 14. ,Dl fdj.kksa dh U;wure rjax nS/;Z (λ min) rFkk Rojd 
foHko (v) ds chp fuEu lEcU/k gksrk gS & 
(A) λ min ∝ 1/v2 
(B) λ min ∝ 1/v 
(C) λ2 min ∝ v 
(D) λ min ∝ v 

15. Which of the following transfusions is likely 
to cause intravascular hemolysis ? 
(A) Group ‘O’ blood to Group ‘A’ recipient  
(B) Group ‘B’ blood to Group ‘O’ recipient  
(C) Group ‘O’ blood to Group ‘AB’ recipient 
(D) Rh+ blood  to Rh– recipient  

 15. fuEu esa ls dkSu ls lapkj.k ds dkj.k vkarj laoguh 
gheksfyfll gksus dh laHkkouk gS \ 
(A) ‘O’ jDr lewg ls ‘A’ jDr lewg izkIrdrkZ 
(B) ‘B’ jDr lewg ls ‘O’ jDr lewg izkIrdrkZ 
(C) ‘O’ jDr lewg ls ‘AB’ jDr lewg izkIrdrkZ 
(D) Rh+ jDr ls Rh– jDr izkIrdrkZ 

16. Oxygenated blood is carried to the heart by 
which of the following structures ? 
(A) Aartic  
(B) Cardotid arteries  
(C) Inferior vena cava 
(D) Pulmonary veins  

 16. vkWDlhtfur #f/kj] ân; esa fuEu esa ls fdl lajpuk ds 
}kjk igq¡pk;k tkrk gS \ 
(A) egk/keuh 
(B) xzhok /keuh 
(C) bafQfj;j ohuk dkok 
(D) QqIQql /keuh 

17. Saliva contains an enzyme that acts upon 
which of the following nutrients ? 
(A) Starches 
(B) Proteins 
(C) Fats 
(D) Minerals 

 17. ykj esa ik;s tkus okyk ,atkbe dkSu ls iks”kd rRo ij 
dk;Z djrk gS \ 
(A) LVkpZ 
(B) izksVhu 
(C) olk 
(D) [kfut inkFkZ 
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18. Mammography films are made up of – 
(A) Plastic sheet coated on both side with 

emulsion 
(B) Plastic sheet with emulsion on one side 
(C) Plastic sheet with triple coated emulsion 
(D) Plastic sheet without an emulsion 

 18. eseksxzkQh fQYe fdl ls cuh gksrh gS & 
(A) nksuksa lrgksa ij beY’ku ls ysfir IykfLVd ‘khV ls 
(B) ,d lrg ij beY’ku ls ysfir IykfLVd ‘khV ls 
(C) rhuksa lrgksa ij beY’ku ls ysfir IykfLVd ‘khV ls 
(D) IykfLVd ‘khV fcuk beY’ku ls 

19. Best chest radiographs are performed at – 
(A) 60 – 90 kvp 
(B) 90 – 120 kvp 
(C) 120 – 150 kvp 
(D) 150 – 200 kvp  

 19. lcls vPNk Nkrh jsfM;ksxzkQ fd;k tkrk gS & 
(A) 60 – 90 kvp 
(B) 90 – 120 kvp 
(C) 120 – 150 kvp 
(D) 150 – 200 kvp 

20. IVP is used for visualizing –  
(A) Gastrointestinal tract  
(B) Salivary gland 
(C) Spinal cord 
(D) Urinary tract 

 20. vkbZ0oh0ih0 dk iz;ksx fdl Hkkx dks ns[kus esa fd;k tkrk gS \ 
(A) tBjka= ra= 
(B) ykj xzfUFk 
(C) es#n.M 
(D) ew= ekxZ 

21. Filter used in diagnostic X-Ray tube are made 
up of – 
(A) Copper 
(B) Aluminium  
(C) Tin 
(D) Lead 

 21. uSnkfud ,Dl&js V~îwc esa mi;ksx fd, x;s fQYVj fdlls 
curs gSa \ 
(A) rkez 
(B) ,Y;wehfu;e  
(C) jk¡xk 
(D) ysM 

22. Amount of geometric unsharpness in a 
radiograph is affected by – 
(A) Source to film distance 
(B) Source to object distance 
(C) Size of source 
(D) All of the above 

 22. ,d jsfM;ksxzkQ esa T;kferh; mrkj&p<+ko dh ek=k 
izHkkfor gksrh gS & 
(A) lzksr vkSj fQYe dh nwjh }kjk 
(B) lzksr vkSj oLrq dh nwjh 
(C) lzksr ds vkdkj }kjk 
(D) mi;qZä lHkh 

23. Deceleration of electron in metal targets 
produce – 
(A) Continuous X-ray 
(B) Characteristic X-ray 
(C) Both (A) and (B) 
(D) None of the above 

 23. y{; /kkrq esa bysDVªku ds voRoj.k ¼eanu½ ls mRiUu gksrh gS &   

&(A) lrr ,Dl&js 
(B) vfHkyk{kf.kd ,Dl&js 
(C) nksuksa (A) vkSj (B) 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

24. Which of these do not use X-rays to produce 
image ? 
(A) Plain radiography 
(B) Contrast radiography 
(C) C.T. Scan 
(D) M.R.I. 

 24. fuEu esa ls fdl esa ,Dl&fdj.kksa dk mi;ksx Nfo fuekZ.k 
esa ugha fd;k tkrk gS \ 
(A) lknk jsfM;ksxzkQh 
(B) foijhr jsfM;ksxzkQh 
(C) lh0Vh0 LdSu 
(D) ,e0vkj0vkbZ0 

25. Number of X-Ray or Gamma photons that are 
transmitted through a material depends on – 
(A) Energy of photons 
(B) Thickness of material 
(C) Atomic number of material 
(D) All of the above 

 25. ,Dl&js ;k xkek QksVkWu dh la[;k tks fdlh lkexzh esa 
izsf”kr gksrh gS] fdl ij fuHkZj djrk gS \ 
(A) QksVkWu dh ÅtkZ 
(B) lkexzh dh eksVkbZ 
(C) lkexzh dk ijek.kq Øekad 
(D) mi;qZä lHkh 
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26. Which diagnostic scan gives some of the 
highest radiation doses in diagnostic 
radiography ? 
(A) CT-Scan 
(B) Ultrasound 
(C) MRI 
(D) X-Ray 

 26. fuEu esa ls fdl LdSu dh lcls T;knk fofdj.k dh ek=k 
tk¡p ds nkSjku nh tkrh gS \ 
(A) lh-Vh-&LdSu 
(B) vYVªklkm.M 
(C) ,e-vkj-vkbZ- 
(D) ,Dl&js 

27. Computerized Axial tomography uses – 
(A) Gamma rays 
(B) X-rays 
(C) Microwaves 
(D) UV rays 

 27. dEI;wVjkbZTM ,Dly VkWeksxzkQh ¼lh-Vh-½ LdSu esa fdu 
rjaxksa dk iz;ksx gksrk gS \ 
(A) xkek fdj.ksa 
(B) X&fdj.ksa 
(C) ekbØks rjaxs 
(D) vYVªkokW;ysV fdj.ksa 

28. Attenuation of radiation is due to – 
(A) Absorption  
(B) Scattering 
(C) Radioactive decay 
(D) Both (A) and (B) 

 28. fofdj.k ds {kh.ku dk dkj.k & 
(A) vo’kks”k.k 
(B) fc[kjuk 
(C) jsfM;ks/kehZ {k; 
(D) nksuksa (A) vkSj (B) 

29. Dye used in CT scan – 
(A) Na meglumine ditrizoate 
(B) Gadolinium 
(C) Sodium Bromide (Na Br) 
(D) Gd – DTPA 

 29. lh-Vh- LdSu esa iz;ksx dh tkus okyh MkbZ & 
(A) lksfM;e esXyqekbu MkbfVª;kstsV 
(B) xSMksyhfu;e 
(C) lksfM;e czksekbM (Na Br) 
(D) Gd – DTPA 

30. The frequency of any line in characteristic X-
ray spectrum is directly proportional to – 
(A) Atomic number of the target element 
(B) Square of atomic number of the target element 
(C) Square root of the atomic number of the 

target element 
(D) Independent of the atomic number of the 

target element  

 30. vfHky{kf.kd ,Dl&fdj.k LisDVªe esa fdlh js[kk dh 
vkof̀r] ds lekuqikrh gksrh gS & 
(A) y{; inkFkZ ds ijek.kq Øekad dh 
(B) y{; inkFkZ ds ijek.kq Øekad ds oxZ dh 
(C) y{; inkFkZ ds ijek.kq Øekad ds oxZewy dh 
(D) y{; inkFkZ ds ijek.kq Øekad ij fuHkZj ugha djrk 

31. The energy of the photon of characteristic X-
rays from a Coolidge tube comes from – 
(A) The kinetic energy of the striking electrons 
(B) The kinetic energy of the free electrons 

of the target 
(C) The kinetic energy of the ions of the target 
(D) An atomic transition in the target 

 31. dwfyt uyh ls fudyus okyh vfHky{kf.kd ,Dl&fdj.kksa 
ds QksVku dh xfrt ÅtkZ vkrh gS & 
(A) y{; /kkrq ls Vdjkus okys bysDVªkuksa dh xfrt ÅtkZ ls 
(B) y{; /kkrq ds eqDr bysDVªkuksa dh xfrt ÅtkZ ls 
(C) y{; /kkrq ds vk;uksa dh xfrt ÅtkZ ls 
(D) y{; /kkrq esa ijek.kq lapj.k ls 

32. Moseley’s Law for characteristic X-ray is 
√2 = ݖ)	ܽ − ܾ) . In this – 
(A) a and b are independent of the material 
(B) a is independent but b depends on the 

material 
(C) b is independent but a depends on the 

material  
(D) both a and b depend on the material  

 32. vfHky{kf.kd ,Dl&fdj.kksa ds fy, ekstys dk fu;e 
√2 = ݖ)	ܽ − ܾ) gSA belsa & 
(A) a rFkk b nksuksa inkFkZ ij fuHkZj ugha djrs 
(B) a inkFkZ ij fuHkZj ugha djrk ijUrq b inkFkZ ij 

fuHkZj djrk gS 
(C) b inkFkZ ij fuHkZj ugha djrk ijUrq a inkFkZ ij 

fuHkZj djrk gS 
(D) a rFkk b nksuksa inkFkZ ij fuHkZj djrs gSa 

33. Temperature of developer is – 
(A) 60º F 
(B) 67º F  
(C) 80º F 
(D) 50º F 

 33. Msoyij dk rkieku fdruk gksrk gS \ 
(A) 60º F 
(B) 67º F  
(C) 80º F 
(D) 50º F 
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34. Which of the following element is used for 
radiation protection ? 
(A) Tungsten 
(B) Copper 
(C) Lead 
(D) Mercury 

 34. fuEufyf[kr esa ls dkSu ls rRo dk iz;ksx fofdj.k laj{k.k 
ds fy, fd;k tkrk gS \ 
(A) VaxLVu 
(B) rk¡ck 
(C) ysM 
(D) ikjk 

35. Principle used in Radiotherapy is – 
(A) Cytoplasmic Coagulation 
(B) Ionization of molecule 
(C) Damage of DNA  
(D) Necrosis of tissue  

 35. ^jsfM;ksFksjsih^ fdl fl)kUr ij vk/kkfjr gS & 
(A) dksf’kdknzO;h tekoV 
(B) v.kqvksa dk vk;uhdj.k 
(C) Mh0,u0,0 dh {kfr 
(D) Ård dh xykoV 

36. Which of the following isotopes has shortest 
half life period (tଵ ଶ⁄ ) ? 
(A) Oxygen 
(B) Nitrogen 
(C) Carbon 
(D) Florine 

 36. fuEu esa ls fdl vkblksVksi dh lcls de v)Z thou 
dky (tଵ ଶ⁄ )  gS \ 
(A) vkWDlhtu 
(B) ukbVªkstu 
(C) dkcZu 
(D) ¶yksjhu 

37. Maximum biological damage is caused by – 
(A) Gamma rays 
(B) Alpha rays  
(C) Beta rays 
(D) Microwaves  

 37. lcls T;knk tSfod {kfr fdu fdj.kksa ls gksrh gS \ 
(A) xkek fdj.kksa ls 
(B) vYQk fdj.kksa ls  
(C) chVk fdj.kksa ls 
(D) lw{e rjaxksa ls 

38. When penetrating radiation is directed at a 
material, the radiation intensity decreases – 
(A) Exponentially with increasing thickness 
(B) Linearly with increasing thickness 
(C) Geometrically with increasing thickness 
(D) None of the above 

 38. tc eeZK fofdj.k fdlh lkexzh ij funsZf’kr gksrk gS] rks 
fofdj.k rhozrk ?kV tkrh gS & 
(A) rsth ls eksVkbZ ds lkFk 
(B) jSf[kd rkSj ij eksVkbZ ds lkFk 
(C) T;kferh; rkSj ij eksVkbZ ds lkFk 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

39. Treatment by implanting radioactive material 
directly into the tumor or very close to it, is 
called – 
(A) Dog field radiation 
(B) Mental field therapy 
(C) Bracky therapy 
(D) None of the above 

 39. jsfM;ks/kehZ inkFkZ dks lh/ks V~;wej esa izR;kjksfir djus ;k 
mlds cgqr djhc ls bykt djus dks dgrs gSa & 
(A) MkWx QhYM fofdj.k 
(B) esUVy QhYM Fksjsih 
(C) czsdh Fksjsih 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

40. Bone absorbs radiation in comparison to air – 
(A) Less 
(B) More  
(C) Equal 
(D) None of the above 

 40. gok dh rqyuk esa gM~Mh fofdj.k lks[krh gS & 
(A) de 
(B) T;knk  
(C) cjkcj 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

41. Which investigation uses more time ? 
(A) MRI 
(B) CT Scan 
(C) X-ray 
(D) Mammography  

 41. fuEu esa fdl tk¡p esa vf/kd le; yxrk gS \ 
(A) ,e0vkj0vkbZ0 
(B) lh0Vh0 LdSu 
(C) ,Dl&fdj.ksa 
(D) eSeksxzkQh 
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42. Pivot joint is a type of – 
(A) Bi axial  
(B) Uni axial 
(C) Multi axial 
(D) Symphysis 

 42. /kqjkxz tksM+ fdl izdkj dk tksM+ gS \ 
(A) f} v{kh; 
(B) ,d v{kh; 
(C) cgq v{kh; 
(D) flEQkbfll 

43. What is the total number of bones in human 
body ? 
(A) 206 
(B) 306 
(C) 406 
(D) 106 

 43. ekuo ‘kjhj esa dqy fdruh gfM~M;k¡ gksrh gSa \ 
(A) 206 
(B) 306 
(C) 406 
(D) 106 

44. Fibula is a bone of – 
(A) Upper limb 
(B) Lower limb 
(C) Abdomen 
(D) Thorax 

 44. fQcqyk fdl Hkkx dh gM~Mh gS \ 
(A) Åijh vax 
(B) fupyk vax 
(C) isV 
(D) o{k 

45. How many chambers are there in human heart? 
(A) 2 
(B) 3 
(C) 4 
(D) 5 

 45. euq"; ds ân; esa fdrus d{k gksrs gSa \ 
(A) 2 
(B) 3 
(C) 4 
(D) 5 

46. Optic nerve is for – 
(A) Smell 
(B) Hearing 
(C) Touch 
(D) Vision 

 46. vkfIVd raf=dk fdl gsrq gksrh gS \ 
(A) xU/k 
(B) Jo.k 
(C) Li’kZ 
(D) ǹf”V 

47. How many lungs are there in a healthy man ? 
(A) 2 
(B) 3 
(C) 4 
(D) 5 

 47. LoLFk euq”; ds ‘kjhj esa fdrus QsQM+s gksrs gSa \ 
(A) 2 
(B) 3 
(C) 4 
(D) 5 

48. Widal test is used to diagnose – 
(A) Malaria 
(B) Typhoid 
(C) Dengue 
(D) Chikungunya 

 48. foMky ijh{k.k ----------------- ds funku ds fy, iz;ksx fd;k 
tkrk gSA 
(A) eysfj;k 
(B) Vk;Qk;M ¼fe;knh cq[kkj½ 
(C) Msaxw 
(D) fpduxqfu;k 

49. Tuberculosis is caused by – 
(A) Virus 
(B) Fungus 
(C) Bacteria 
(D) Helminthes  

 49. {k; jksx fdlds }kjk gksrk gS \ 
(A) fo”kk.kq 
(B) Qaxl 
(C) thok.kq 
(D) d̀fe 

50. Which one of the following is not risk factor 
for coronary heart disease ? 
(A) Oral contraceptive 
(B) Alcohol abuse 
(C) High fibre diet 
(D) Type ‘A’ personality 

 50. fuEu esa ls dkSu ,d] ân; /keuh jksx ds fy, tksf[ke 
dkjd ugha gS \ 
(A) xHkZfujks/kd 
(B) ‘kjkc dk lsou 
(C) mPp js’ks dk vkgkj 
(D) Vkbi ‘A’ O;fDrRo 
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51. Which one among the following glands is 
present in pairs in human body ? 
(A) Adrenal 
(B) Pancreas 
(C) Liver 
(D) Stomach 

 51. fuEu esa ls dkSu lh xzafFk;ka ekuo ‘kjhj esa tksM+s esa feyrh 
gS \ 
(A) vf/koD̀d 
(B) vXU;k’k; 
(C) ftxj 
(D) isV 

52. Which of the following is voice box present 
in human body ? 
(A) Trachea 
(B) Larynx 
(C) Epiglottis 
(D) Pharynx 

 52. fuEu esa ls euq”; ds ‘kjhj esa ik;s tkus okyk ^vkokt 
ckWDl* dkSu&lk gS \ 
(A) Vªsfdvk 
(B) xyk 
(C) ,fiXykWfVl 
(D) QsfjDl 

53. Knee joint is a type of _______  joint. 
(A) Hinge joint 
(B) Ellipsoid joint 
(C) Pivot joint 
(D) Condylar joint 

 53. ?kqVus dk tksM+ ------------------ izdkj dk tksM+ gSA 
(A) dCts dk tksM+ 
(B) nh?kZoŸ̀kkHk la;qDr tksM+ 
(C) eq[; tksM+ 
(D) okgd ufydk la;qDr 

54. The term cranial means – 
(A) Towards the head 
(B) Towards the back 
(C) Towards the tail 
(D) Toward the front 

 54. ^Økfuvy* ‘kCn dk vFkZ gS & 
(A) flj dh vksj 
(B) ihNs dh vksj 
(C) fupys Hkkx dh vksj 
(D) vkxs dh vksj 

55. The cranial nerve which supplies the heart is – 
(A) Trigeminal nerve  
(B) Abducent nerve 
(C) Glossopharyngeal nerve 
(D) Vagus nerve 

 55. dkSu lh diky raf=dk fny dks jDr dh vkiwfrZ djrh gS\ 
(A) f=/kkjk raf=dk 
(B) viorZuh raf=dk 
(C) ftgok raf=dk 
(D) osxl raf=dk 

56. Which cranial nerve helps in smelling of food ? 
(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) IV 

 56. dkSu lh diky raf=dk Hkkstu dh egd ysus esa enn 
djrh gS \ 
(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) IV 

57. What percentage of calcium of the human 
body is stored is the bones ? 
(A) 90% 
(B) 80% 
(C) More than 97% 
(D) 75% 

 57. ekuo ‘kjhj dk fdrus izfr’kr dSfYl;e gfM~M;ksa esa gksrk 
gS \ 
(A) 90% 
(B) 80% 
(C) 97% ls vf/kd 
(D) 75% 

58. Which lung is smaller in human body ? 
(A) Left 
(B) Right 
(C) Both equal 
(D) None of the above 

 58. euq"; ds ‘kjhj esa dkSu lk QsQM+k NksVk gksrk gS \ 
(A) ck;ka 
(B) nk;ka 
(C) nksuksa cjkcj 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 
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59. Which part of the human brain maintains 
posture and balance ? 
(A) Cerebrum  
(B) Cerebellum 
(C) Medulla Oblongata  
(D) Pons 

 59. euq"; ds fnekx dk dkSu lk fgLlk eqnzk vkSj larqyu dk 
dk;Z djrk gS \ 
(A) efLr”d 
(B) lsjscsye 
(C) eTtk 
(D) iksUl 

60. Olfactory nerve is for the function of – 
(A) Vision 
(B) Hearing 
(C) Taste 
(D) Smell 

 60. vkWYQsDVªh raf=dk dk;Z gsrq gksrh gS & 
(A) ǹf”V 
(B) Jo.k 
(C) Lokn 
(D) xU/k 

61. The first step while recording ECG is – 
(A) Measuring the B.P. 
(B) Measuring the Heart Rate 
(C) Measuring Breathing Rate 
(D) All of the above steps given in options 

are done simultaneously  

 61. bZ-lh-th- fjdkfMZax djrs le; igyk pj.k dkSu lk gksrk gS \ 
(A) jDrpki ekiuk 
(B) ân; dh /kM+du dh nj dks ekiuk 
(C) lakl ysus dh nj dks ekiuk 
(D) mi;qZä fn, x;s fodYiksa esa lHkh dke ,d lkFk 

fd;s tkrs gSa 
62. Kuffers cells are present in – 

(A) Spleen  
(B) Lung 
(C) Liver 
(D) Brain 

 62. ^dQ+j* dksf’kdk;sa dgk¡ ik;h tkrh gSa \ 
(A) frYyh 
(B) QsQM+k 
(C) ;Ñr 
(D) fnekx 

63. Sweating in strenuous exercise, sweat contain 
Sodium (Na+) – 
(A) Less than plasma 
(B) Equal to plasma 
(C) More than plasma 
(D) None of the above 

 63. tksjnkj O;k;ke esa vkus okys ilhus esa lksfM;e (Na+) dh 
ek=k & 
(A) jDrjl ls de 
(B) jDrjl ds cjkcj 
(C) jDrjl ls T;knk 
(D) buesa ls dksbZ Hkh ugha 

64. Which one is ductless gland ? 
(A) Liver 
(B) Stomach 
(C) Duodenum 
(D) Thyroid 

 64. fuEu esa ls dkSu lh okfguhghu xzfUFk gS \ 
(A) ;Ñr 
(B) isV 
(C) xzg.kh 
(D) FkkbjkWbM 

65. The normal rate of heart is _____ beat per 
minute. 
(A) 60 - 100 
(B) 70 - 120 
(C) 100 - 120 
(D) 80 - 130 

 65. ân; ds /kM+dus dh lkekU; xfr --------------- izfr feuV gksrh 
gSA 
(A) 60 - 100 
(B) 70 - 120 
(C) 100 - 120 
(D) 80 - 130 

66. Body Mass Index (B.M.I.) is calculated as – 
(A) (Height in meter) + (Weight in kg) 
(B) (Weight in kg) / (Height in meter) 
(C) (Weight in kg) × (Height in meter) 
(D) (Weight in kg) / (Height in meter)2  

 66. ckWMh ekWl b.MsDl ¼ch-,e-vkbZ-½ dh x.kuk dh tkrh gS & 
(A) ¼Å¡pkbZ eh0 esa½ $ ¼Hkkj fdxzk0 esa½ 
(B) ¼Hkkj fdxzk0 esa½ @ ¼Å¡pkbZ eh0 esa½ 
(C) ¼Hkkj fdxzk0 esa½ × ¼Å¡pkbZ eh0 esa½ 
(D) ¼Hkkj fdxzk0 esa½ @ ¼Å¡pkbZ eh0 esa½2 
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67. Which of the following is a fixing agent in 
radiography ? 
(A) Sodium Chloride 
(B) Sodium Hydroxide 
(C) Sodium Thiosulphate 
(D) Potash Alum  

 67. fuEu esa ls dkSu lk jsfM;ksxzkQh ds fy, ,d fQfDlax 
,tsUV gS \ 
(A) lksfM;e DyksjkbM 
(B) lksfM;e gkbMªkWDlkbM 
(C) lksfM;e Fkk;kslYQsV 
(D) iksVk’k fQVdjh 

68. What happen if X-Ray film exposed to X-rays 
accidently ? 
(A) Dark image will be formed 
(B) White image will be formed 
(C) Film fog will be formed 
(D) Nothing will happen to film 

 68. ;fn ,Dl&js fQYe xyrh ls ,Dl&js fdj.kksa ds izdk’k esa 
tk,] rks D;k gksrk gS \ 
(A) dkyh Nfo dk fuekZ.k gksxk 
(B) lQsn Nfo dk fuekZ.k gksxk 
(C) fQYe dksgjs dk fuekZ.k gksxk 
(D) fQYe dks dqN ugha gksxk 

69. Lave have used the X-Ray to determine – 
(A) Atomic weight 
(B) Molecular weight 
(C) Velocity of light 
(D) Crystal structure  

 69. ykos us ,Dl&fdj.kksa ds iz;ksx ls Kkr fd;k & 
(A) ijek.kq Hkkj 
(B) v.kq Hkkj 
(C) izdk’k dk osx 
(D) fØLVy dh lajpuk  

70. X-Rays of 1 Å wavelength would have the 
frequency (C=3×108 m/sec) 
(A) 3×108 Hertz 
(B) 3×1018 Hertz 
(C) 3×107 Hertz 
(D) 3×1010 Hertz 

 70. 1 Å rjaxnS/;Z dh ,Dl&fdj.kksa dh vkof̀Ÿk gksxh &  
¼tgk¡ C=3×108 m/sec½  

(A) 3×108 gV~tZ 
(B) 3×1018 gV~tZ 
(C) 3×107 gV~tZ  
(D) 3×1010 gV~tZ 

71. Maximum energy X-Ray photon can have – 
(A) e/v 
(B) e 
(C) ev 
(D) v 

 71. ,Dl fdj.k QksVkWu dh vf/kdre ÅtkZ gksrh gS & 
(A) e/v 
(B) e 
(C) ev 
(D) v 

72. The shortest wavelength of X-rays emitted 
from an X-ray tube depends upon – 
(A) Nature of the gas in the tube 
(B) Voltage applied to tube 
(C) Current in the tube 
(D) Nature of target of  the tube 

 72. ,Dl fdj.k ukfydk }kjk fudyus okyh ,Dl fdj.kksa dh 
lcls de rjax nS/;Z fuHkZj djrh gS & 
(A) ufydk esa xSl dh izÑfr ij 
(B) ufydk eas yxs foHkokUrj ij 
(C) ufydk esa fo|qr /kkjk ij 
(D) ufydk esa y{; dh izÑfr ij 

73. Arrange the following in ascending  order of 
wavelength – 
Red light, X-rays, Radio waves, Micro waves.  
(A) X-rays, red light, micro waves, radio waves 
(B) X-rays, red light, radio waves, micro waves 
(C) Red light, X-rays, micro waves, radio waves 
(D) Red light, X-rays, radio waves, micro waves 

 73. fuEu dks c<+rh gqbZ rjaxnS/;Z ds vuqlkj O;ofLFkr djsa & 
yky izdk’k] ,Dl fdj.ksa] jsfM;ks rjaxs] lw{e rjaxs 
(A) ,Dl fdj.ksa] yky izdk’k] lw{e rjaxs] jsfM;ks rjaxs 
(B) ,Dl fdj.ksa] yky izdk’k] jsfM;ks rjaxs] lw{e rjaxs 
(C) yky izdk’k] ,Dl fdj.ksa] lw{e rjaxs] jsfM;ks rjaxs 
(D) yky izdk’k] ,Dl fdj.ksa] jsfM;ks rjaxs] lw{e rjaxs 

74. X-rays can undergo – 
(A) Reflection 
(B) Refraction 
(C) Diffraction  
(D) All of the above 

 74. ,Dl&js dj ldrs gSa & 
(A) ijkorZu 
(B) viorZu 
(C) foorZu 
(D) mi;qZä lHkh 
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75. In PA-view, which part is more clearly seen ? 
(A) Anterior  
(B) Posterior 
(C) Left 
(D) Right 

 75. PA-ǹ’; esa dkSu lk Hkkx vPNh rjg fn[krk gS \ 
(A) vkxs dk 
(B) ihNs dk 
(C) ck¡;s dk 
(D) nk¡;s dk 

76. While doing Anterior Posterior view of chest 
X-Ray, film plate is placed – 
(A) Anterior to patient 
(B) Posterior to patient  
(C) Right lateral to patient  
(D) Left lateral to patient  

 76. Nkrh dk ,Dl&js djrs le; fQYe IysV ,sfUVfj;j & 
iksfLVfj;j O;w esa ejht ds fdl vksj j[kh tkrh gS \ 
(A) ejht ds vkxs 
(B) ejht ds ihNs 
(C) nk,¡&ik’oZ vksj 
(D) ck,¡&ik’oZ vksj 

77. Which salt is used for Barium meal ? 
(A) Ba SO4 
(B) Ba Cl2 
(C) Ba CO3 
(D) Ba I2 

 77. csfj;e ehy esa fdl inkFkZ dk iz;ksx gksrk gS \  
(A) Ba SO4 
(B) Ba Cl2 
(C) Ba CO3 
(D) Ba I2 

78. International day of Radiology is celebrated on – 
(A) 7th May 
(B) 1st December 
(C) 8th November 
(D) 21st March 

 78. varjkZ”Vªh; fofdj.k fnol euk;k tkrk gS & 
(A) 7 ebZ dks 
(B) 1 fnlEcj dks 
(C) 8 uoEcj dks 
(D) 21 ekpZ dks 

79. What should be the distance between X-ray 
tube and body ? 
(A) 3 feet 
(B) 4 feet 
(C) 5 feet 
(D) 6 feet 

 79. ,Dl&js V~;wc vkSj ‘kjhj ds fgLls ds chp fdrus nwjh gksuh 
pkfg, \ 
(A) 3 QhV 
(B) 4 QhV 
(C) 5 QhV 
(D) 6 QhV 

80. The normal chest image is always done on – 
(A) Expiration 
(B) Supine position  
(C) Inspiration   
(D) None of the above 

 80. lk/kkj.k fLFkfr esa Nkrh ǹ’; fdl rjg fy;k tkrk gS \ 
(A) lkal NksM+dj 
(B) fyVk dj 
(C) lkal Hkjdj 
(D) mi;qZä eas ls dksbZ ugha 

81. Which of these substance is used for contrast 
radiography ?  
(A) Barium Sulphate 
(B) Sodium Iodide 
(C) Both (A) and (B) 
(D) Potassium hydroxide 

 81. fuEu esa ls fdl inkFkZ dk mi;ksx foijhr jsfM;ksxzkQh esa 
gksrk gS \ 
(A) csfj;e lYQsV 
(B) lksfM;e vk;ksMkbM 
(C) nksuksa (A) ,oa (B) 
(D) iksVsf’k;e gkbMªksDlkbM 

82. In modern X-Ray tube cathode is made up of– 
(A) Tungsten + Thorium 
(B) Tungsten + Copper 
(C) Tungsten + Nickel 
(D) Tungsten only 

 82. vk/kqfud ,Dl&js uyh esa dSFkksM fdldh cuh gksrh gS \ 
(A) VaxLVu $ Fkksfj;e 
(B) VaxLVu $ dkWij 
(C) VaxLVu $ fufdy 
(D) dsoy VaxLVu 

83. Angiography is done for study of – 
(A) Liver 
(B) Kidney 
(C) Artery  
(D) Brain 

 83. ,fUt;ksxzkQh fdlds v/;;u gsrq mi;ksxh gS \ 
(A) ;Ñr 
(B) xqnkZ 
(C) /keuh 
(D) fnekx 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://ssctportal.in/
http://sscportal.in/


14/17 11 (002)  A-11  

84. What colour is water in a T-1 weighted MRI 
Scan ? 
(A) White 
(B) Dark Green 
(C) Black 
(D) Light Grey 

 84. Vh&1 OgsVM ^,e0vkj0vkbZ0* fp= esa ty fdl jax dk 
fn[ksxk \ 
(A) lQsn 
(B) xgjk LysVh 
(C) dkyk 
(D) gYdk LysVh 

85. Which of these is a disadvantage of MRI ? 
(A) High dose of ionizing radiation 
(B) Show rasculaturn without contrast   
(C) Unsuitable for pacemaker weaver  
(D) 2-D Images 

 85. fuEu esa ^,e0vkj0vkbZ0* dk nq”izHkko D;k gS \ 
(A) vk;ukbZftax fdj.kksa dh vf/kd ek=k 
(B) ukM+h lEca/kh fooj.k fcuk QdZ fn[kk, 
(C) islesdj ân; ;a= mi;ksx djus okys ds fy, vuqi;qä  
(D) 2&Mh fp= 

86. Which of these do not use ionizing radiations ? 
(A) Radiography 
(B) MRI 
(C) CT Scan 
(D) All of the above 

 86. fuEufyf[kr esa ls fdl rduhd esa vk;fur fofdj.k 
iz;ksx ugha fd;k tkrk gS \ 
(A) jsfM;ksxzkQh 
(B) ,e0vkj0vkbZ0 
(C) lh0Vh0 LdSu 
(D) mi;qZä lHkh 

87. What is the full form of MRI ? 
(A) Magnetic Resonance Information  
(B) Magnetic Resonance Index 
(C) Magnetic Resonance Illness 
(D) Magnetic Resonance Imaging  

 87. ,e0vkj0vkbZ0 dk iwjk uke D;k gS \ 
(A) eSXusfVd jstksusal bUQkWesZ’ku 
(B) eSXusfVd jstksusal baMsDl 
(C) eSXusfVd jstksusal bYusl 
(D) eSXusfVd jstksusal besftax 

88. B-Scan ultrasound equipment is used to 
generate image of – 
(A) Bone 
(B) Blood vessel 
(C) Soft tissue 
(D) None of the above 

 88. ch&LdSu vYVªklkmaM midj.k dks fdl dh Nfo cukus ds 
fy, mi;ksx fd;k tkrk gS \ 
(A) gìh 
(B) jDr okfgdk 
(C) uje Ård 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

89. Vertical parallel scan lines are seen with 
which transducer format – 
(A) Vector 
(B) Convex 
(C) Linear 
(D) Curvilinear 

 89. Å/okZdkj lekukarj LdSu ykbusa fdl VªkalMÓwlj izk:i ds 
lkFk fn[krh gSa \ 
(A) osDVj 
(B) mŸky 
(C) jSf[kd 
(D) oØh; 

90. Sound waves used for ultrasound are – 
(A) Within the range of human hearing 
(B) Above the range of human hearing 
(C) Below the range of human hearing 
(D) All of the above 

 90. /ofu rjaxs tks fd vYVªklkm.M esa mi;ksxh gSa] os & 
(A) ekuo ds lquus dh ijkl esa 
(B) ekuo ds lquus dh ijkl ls vf/kd 
(C) ekuo ds lquus dh ijkl ls de 
(D) mi;qZä lHkh 

91. Which is not the part of long bone ? 
(A) Epiphysis 
(B) Metaphysis 
(C) Diaphysis 
(D) Endophysis 

 91. fuEu esa ls dkSu lk yEch gM~Mh dk Hkkx ugha gS \ 
(A) gihQkbfll 
(B) esVkQkbfll 
(C) MkbZQkbfll 
(D) ,UMksQkbfll 

92. What controls the brightness of an image 
within a certain range ? 
(A) Window width 
(B) Window level  
(C) Voxel 
(D) CT number 

 92. ,d fuf’pr lhek ds Hkhrj Nfo dh ped D;k fu;af=r 
djrk gS \ 
(A) foaMks pkSM+kbZ 
(B) foaMks Lrj  
(C) okWDlsy 
(D) lh-Vh- vad 
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93. In what colour bag we throw, silver X-Ray 
film developing liquid ? 
(A) Yellow 
(B) Red 
(C) Blue 
(D) White 

 93. ,Dl&js fQYe dks fodflr djus ds fy, iz;ksx fd, tkus 
okyk nzo fdl jax ds cSx esa Mkyk tk,xk \ 
(A) ihyk 
(B) yky 
(C) uhyk 
(D) lQsn 

94. Before transfusion, which one of these 
infectious agent is not tested for, in blood 
products ? 
(A) Hepatitis C 
(B) Hepatitis B 
(C) Gonorrhoea 
(D) H.I.V. 

 94. vk/kku ls igys] jDr mRiknksa es dkSu ls laØked ,tsaV ds 
fy, ijh{k.k ugha fd;k tkrk gS \ 
(A) gsisVkbVl C 
(B) gsisVkbVl B 
(C) lwtkd 
(D) ,p0vkbZ0oh0 

95. Under Medical Termination of Pregnancy Act 
1971, MTP is allowed upto  – 
(A) 12 week 
(B) 16 week 
(C) 20 week 
(D) 24 week 

 95. esfMdy VfeZus’ku ,DV 1971 ds varxZr fpfdRlk iz.kkyh 
}kjk xHkkZoLFkk dh lekfIr dh tk ldrh gS & 
(A) 12 lIrkg 
(B) 16 lIrkg 
(C) 20 lIrkg 
(D) 24 lIrkg 

96. Malaria is transmitted by – 
(A) Male Anopheles Mosquito  
(B) Female Anopheles Mosquito  
(C) Male Culex Mosquito 
(D) Female Culex Mosquito  

 96. eysfj;k fdl ls QSyrk gS \ 
(A) uj ,uksQhyht ePNj 
(B) eknk ,uksQhyht ePNj 
(C) uj D;qysDl ePNj 
(D) eknk D;qysDl ePNj 

97. Preventive measures to reduce effect of 
radiation include – 
(A) Decrease exposure time 
(B) Increase distance 
(C) Use protective shields 
(D) All of the above 

 97. fofdj.k ds izHkko dks de djus ds fy, fuokjd mik;ksa esa 
‘kkfey gSa & 
(A) ,Dlikstj le; de djsa 
(B) nwjh c<+k;sa 
(C) lqj{kkRed <ky dk mi;ksx djsa 
(D) mi;qZä lHkh 

98. A person’s radiation exposure is monitored 
and measured by – 
(A) Stoichiometry  
(B) Densitometry  
(C) Dosimetry 
(D) Thermometry  

 98. ,d O;fDr ij fofdj.k ds izHkko dk vuqJo.k o ekiu 
fd;k tkrk gS & 
(A) LVkWbfd;ksesVªh }kjk 
(B) baflVksesVªh }kjk 
(C) MksthesVªh }kjk  
(D) FkeksZesVªh }kjk 

99. Biological effect due to partial exposure to 
radiation include – 
(A) Cataract formation 
(B) Hair loss 
(C) Permanent infertility  
(D) All of the above 

 99. fofdj.k esa vkaf’kd ,Dlikstj ds tSfod izHkko gSa & 
(A) eksfr;kcan cuuk 
(B) cky >M+uk 
(C) LFkk;h cka>iu 
(D) mi;qZä lHkh 

100. In Radiography, the absorbed dose is 
measured in term of – 
(A) Sieverts 
(B) Rem 
(C) Roentgen 
(D) Gray 

 100. jsfM;ksxzkQh esa vo’ksf”kr va’k dks -------------------- ds lanHkZ esa 
ekik tkrk gSA 
(A) floV~Zl 
(B) jse 
(C) jks,aVtu 
(D) xzs 

**** 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://ssctportal.in/
http://sscportal.in/

